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NR. 27/07.09.2011
Comunicat

Înfiinţarea Consiliului European al Silvicultorilor 
În data de 25 august 2011 s-a înfiinţat la Sibiu, din iniţiativa silvicultorilor din România, Croaţia, Republica Moldova, Turcia şi Ungaria, Consiliul European al Silvicultorilor  (Council of European Foresters – C.E.F.). România este reprezentată în această organizaţie internaţională de către Confederaţia Consilva.

C.E.F. este o organizaţie internaţională democratică, deschisă, la care organizaţiile membre nu trebuie să plătească cotizaţie, iar conducerea C.E.F. este preluată la fiecare an de o organizaţie din altă ţară. 
Prima preşedinţie a Consiliului European al  Silvicultorilor (25 august 2011- 25 august 2012) este deţinută de silvicultorii români, prin preşedintele Confederaţiei Consilva.
Numărul total de membrii al noii organizaţii internaţionale este format din toţi membrii organizaţiior forestierilor afíliate la C.E.F. În prezent, numărul total al membrilor este de peste 52.000, C.E.F fiind pe departe cea mai importanta organizaţie a silvicultorilor din Europa, din acest punct de vedere.  
Organele de conducere ale C.E.F sunt Consiliul, format din toţi reprezentanţii organizaţiilor forestierilor afíliate la C.E.F, şi Preşedintele, ales de Consiliu pe o perioadă de un an. 

La Preşedinţia Consiliului European al Silvicultorilor vor accede într-o ordine stabilită în funcţie de data afilierii toate ţările care au organizaţii membre la C.E.F.

O organizaţie dintr-o ţară poate să revină la Preşedinţia C.E.F numai dacă celelalte organizaţii din alte ţări au deţinut Preşedinţia sau, din anumite motive, au respins-o.  

C.E.F. nu admite ca între membrii săi sau între C.E.F. şi alţi silvicultori să existe relaţii nedemocratice, de intoleranţă sau discriminare.

În activitatea sa C.E.F. va coopera cu alte organizaţii internaţionale ale silvicultorilor atât timp cât acestea activează în interesul  şi binele silvicultorilor. 

Obiectivele C.E.F.  sunt:
* dezvoltarea înţelegerii între silvicultori şi dintre silvicultori şi societate;

* susţinerea la nivel naţional, la nivel european şi la nivel global, a intereselor silvicultorilor, membrii C.E.F.; 

* dezvoltarea solidarităţii internaţionale între silvicultori;

* informarea membrilor organizaţiei despre subiectele şi problemele din domeniul silviculturii  la nivel european si mondial;

* reprezentarea organizaţiilor membre şi a silvicultorilor la instituţiile internaţionale precum ONU, Consiliul Europei, Parlamentul European, Consiliul European, Comisia Europeană şi altele în legătură cu domeniile silvicultura, mediul natural, rezervele de bioenergie, lemn şi biomasă şi relaţiile de muncă;

* dezvoltarea contactelor, înţelegerii si cooperării între membrii C.E.F. şi dintre C.E.F. şi alte organizaţii internaţionale ale silvicultorilor;

* dezvoltarea schimbului de experienţă şi cunoştinţe în domeniul silviculturii între organizaţiile membre;

* promovarea  prevederilor Declaraţiei Silvicultorului (Forester’s Declaration) cu scopul recunoaşterii şi implementării lor de instituţiile statelor şi instituţiile internaţionale.

Prin recunoaşterea prevederilor Declaraţiei Silvicultorului de către comunităţi, instituţiile naţionale şi cele internaţionale,  se recunoaşte rolul şi importanţa activităţii silvicultorilor în gospodărirea durabilă a pădurilor, se recunoaşte dreptul silvicultorilor  de a participa activ la procesul de elaborare a politicii şi strategiei forestiere, de promovare a managementului forestier durabil şi se recunosc drepturile sociale ale silvicultorilor. 

În prima sa întâlnire după constituire, C.E.F. a stabilit propunerile pentru contacte directe între el şi instituţii naţionale şi internaţionale.

C.E.F. consideră că un contact direct al său cu Consiliul Europei va determina o bună informare a CE despre situaţia forestieră în Europa, ceea ce va determina stabilirea unei strategii forestiere adecvate la nivelul fiecărei ţări  din Europa.

Referitor la situaţia forestieră din UE, C.E.F. consideră că strategia din sectorul forestier nu poate fi diferită de cea a întregii Europe.

La nivelul UE, C.E.F. consideră necesar a fi creat un Direcorat General Forestier sau un Directorat Forestier în cadrul Comisiei pentru Agricultură şi Dezvoltare Rurală, ceea ce va determina iniţierea expertizată a proiectelor de strategie forestieră şi o monitorizare a aplicării managementului forestier durabil în toate ţările membre.

De asemenea, la nivelul UE, C.E.F. consideră necesară constituirea unui nou grup de consultanţă al experţilor forestieri pentru problematica sectorului forestier din UE.

În viitorul apropiat C.E.F. va transmite Declaraţia Silvicultorului la Consiliul Europei şi la instituţiile europene pentru a fi recunoscută de către acestea.
Dată fiind atenţia care se acordă statutului silvicultorilor la nivel european şi asigurarea facilităţilor de a fi membru al Consiliul European al Silvicultorilor, avem certitudinea că la această organizaţie internatională se vor afilia cele mai multe din organizaţiile forestierilor din Europa. 
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