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NR. 41/15.11.2011
Comunicat

Retrocedarea ilegală de păduri - una din cauzele distrugerii acestora
Federaţia pentru Apărarea Pădurilor, organizaţie non-guvernamentală, care cuprinde organizaţii profesionale, sindicale din sectorul silvic, organizaţii ale proprietarilor de păduri, precum şi membri ai Academiei Române şi ai Academiei de Stiinţe Agricole şi Silvice, atrage atenţia asupra unei ilegalităţi care poate prejudicia statul român cu peste 10 miliarde de euro. Se solicită, fără o susţinere legală, a fi acordate din proprietatea statului 166.813 ha păduri precum şi sedii de cantoane silvice, anexe şi spaţii de refugiu de către un grup de 22 de persoane fizice, constituite într-o fundaţie de drept privat intitulată “Fondul Bisericesc Ortodox Român al Bucovinei”. Fundaţia, înfiinţată ca persoană juridică de drept privat în anul 2000, se doreşte a fi continuatoarea unei persoane juridice de drept public, căreia i-a preluat şi numele, Fondul  Bisericesc Ortodox Român al Bucovinei - persoană juridică de drept public înfiinţată de statul român prin lege în anul 1925 şi care nu era proprietarul celor 166.813 ha de pădure ci doar le avea în folosinţă.

În prezent se ridică o serie de întrebări:

-cum o persoană juridică de drept privat se poate da continuatoarea unei persoane juridice de drept public?

-cum poate fi retrocedată o suprafaţă de 166.813 de ha de terenuri forestiere, când această suprafaţă a fost încă din secolul XVIII în proprietatea statului? 

-cum poate să fie înfiinţată o fundaţie de drept privat, cum este Fondul Bisericesc  Ortodox Român al Bucovinei înfiinţat în 2000, când o parte din fondatorii acestei fundaţii nu există ca persoane fizice  în Registrul Naţional de Evidenţă a Persoanelor?

Scoaterea a 166.813 ha de păduri din patrimoniul statului şi trecerea în patrimoniul privat al fundaţiei de 22 de persoane fizice reprezintă o încercare de devalizare de mari proporţii a statului şi se solicită ca organele oficiale ale administraţiei de stat, Ministerul Finanţelor, Ministerul Justiţiei, Ministerul Mediului şi Pădurilor, Comisiile pentru Cercetarea Abuzurilor de la Senat şi Camera Deputaţilor şi Autoritatea Naţională pentru Restituirea Proprietăţilor  să se sesiseze din oficiu pentru a împiedica acest sacrilegiu.
După cum se ştie, una dintre cele mai importante cauze a distrugerii pădurilor o reprezintă retrocedarea abuzivă a acestora către persoane care, deşi nu justifică sau dovedesc dreptul de proprietate asupra pădurilor, prin hotărâri ale instanţelor, reuşesc să intre în posesia lor.

Cunoscând că nu au niciun drept să fie proprietarii acestor păduri, falşii proprietari procedează, imediat după ce intră în posesia pădurilor, la vânzarea sau tăierea acestora.

O altă situaţie prezentată pe larg de mass-media şi care poate fi caracterizată ca şi retrocedare ilegală de păduri a fost creată prin sentinţa civilă nr. 1281/2010, pronunţată în dosarul 1705/177/2010, de către Judecătoria  Aleşd, care a admis o acţiune civilă formulată de reclamanta Radu Maria. Prin această sentinţă se constată că din proprietatea antecesorului doamnei Radu Maria, defunctul Mateescu Matei Alexandru, s-au preluat de către Statul Român în perioada anilor 1945-1949, păduri şi terenuri cu vegetaţie forestieră în suprafaţă totală de 62.682,8283 ha din localităţile Vadu Crişului, Cacuciu Nou - Com. Măgeşti, Bălnaca - Com. Şunculuş, Luncşoara, Gheghie şi Groşi - Com. Auşeu, numita Radu Maria fiind îndreptăţită prin această sentinţă la „reconstituirea” dreptului de proprietate pe această suprafaţă pe vechiul amplasament, în măsura în care acest lucru este posibil, sau prin teren în echivalent pe raza Judeţului Bihor. Totodată, prin aceeaşi sentinţă, instanţa obligă Comisia Judeţeană Bihor şi Comisiile Locale Vadu Crişului, Şunculuş, Măgeşti şi Auşeu să procedeze la întocmirea documentaţiei necesare pentru punerea în posesie pentru suprafaţa de 62.682,8283 ha şi emiterea titlului de proprietate pentru suprafaţa respectivă.

Sentinţa a fost atacată cu recurs de către Comisiile - pârâte în cauză, Direcţia Silvică Bihor formulând în faza de recurs o cerere de intervenţie în interesul Comisiei Judeţene Bihor. Recursul se judecă în momentul de faţă la Tribunalul Olt, unde cauza a fost strămutată.

Sentinţa pronunţată de Judecătoria Aleşd reprezintă o gravă eroare judiciară, dimensiunea acestei erori fiind dată în primul rând de disproporţia dintre suprafaţa fond forestier ce se pretinde că a fost preluată abuziv de către Statul Român de la antecesorul petentei - aproape 63.000 ha - şi întreaga suprafaţă de pădure naţionalizată din raza celor patru comune - aproximativ 9500 ha.

Totodată, însumând suprafeţele totale ale celor patru comune, rezultă că întreg teritoriul administrativ al acestora este de 27.062 ha (Comuna Vadu Crişului - 7470 ha, Şuncuiuş - 7204 ha, Auşeu - 7258 ha şi Măgeşti - 5130 ha). Subliniem că este vorba de întreg teritoriul administrativ, cumulat, al celor patru comune, respectiv terenuri intravilane şi extravilane (terenuri arabile, fâneţe şi păduri).

Situaţia creată prin sentinţa pronunţată de Judecătoria Aleşd ar determina ca cele patru comune amintite să-şi cedeze întregul teritoriu administrativ, incluzând terenuri arabile, fâneţe şi păduri, pentru a acoperi mai puţin de jumătate din suprafaţa de pădure pe care petenta Radu Maria pretinde că a avut-o pe raza acestor comune.

Federaţia pentru Apărarea Pădurilor a sesizat Comisiile pentru Cercetarea Abuzurilor de la Camera Deputaţilor şi Senat despre acest caz.

Un alt exemplu de retrocedare abuzivă a pădurilor către falşi proprietari şi care este semnalat la Comisia pentru cercetarea abuzurilor de la Camera Deputaţilor şi la Procuratura Generală a României îl constituie solicitarea, căreia i s-a dat satisfacţie de către instanţa judecătorească, a unui grup de persoane constituiţi într-o asociaţie ce revendică o suprafaţă de pădure de 11.144 hectare în judeţul Timiş.

În anul 2005, printr-o sentinţă a Judecătoriei Lugoj, s-a înfiinţat Asociaţia „Societatea Forestieră Anonimă Nădrag” având ca obiectiv administrarea terenurilor forestiere care au aparţinut „Societăţii Forestiere Anonime Nădrag”, înfiinţată în 1924. Asociaţia „Societatea Forestieră Anonimă Nădrag” a solicitat reconsituirea dreptului de proprietate pentru 11.144 hectare teren forestier Comisiei Locale Nădrag, care a dat curs solicitării, iar Comisia Judeţeană Timiş, în anul 2009, a validat dreptul de proprietate asupra terenurilor forestiere solicitate. 

Întrucât nu au fost respectate prevederile Legii 1/2000 şi Legii 247/2005 privind reconstituirea dreptului de proprietate, procedându-se la retrocedări de bunuri către societăţi comerciale (ceea ce legile amintite nu prevăd), întrucât cei care au înfiinţat Asociaţia „Societatea Forestieră Anonimă Nădrag” (din documentele prezentate la Parlamentul şi Procuratura Generală a României) nu sunt urmaşii persoanelor fizice care au deţinut acţionariatul în „Societatea Forestieră Anonimă Nădrag”, ci doar succesorii unor persoane împroprietărite cu păduri prin reforma agrară din perioada interbelică, este necesară intervenţia instituţiilor statului pentru a se evita o retrocedare ilegală de păduri. 

În prezent se estimează că au fost retrocedate ilegal sau sunt pe cale de a fi retrocedate ilegal peste 400.000 ha de păduri. Pe lângă cazurile prezentate mai sus, mai sunt semnalate retrocedări ilegale în judeţele Alba, Bacău, Buzău, Caraş-Severin, Prahova, Maramureş, Mureş, Neamţ, Vâlcea, Vrancea.  
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