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ANUL INTERNAŢIONAL AL PĂDURILOR - 2011

În întâlnirea din 7 octombrie 2010 de la Roma a  Comitetului Forestier FAO s-au stabilit liniile directoare ale programului de acţiuni, ca şi cele mai importante dintre aceste acţiuni dedicate Anului Internaţional al Pădurilor - 2011.

Este pentru prima dată, de la constituirea Organizaţiei Naţiunilor Unite, când, luându-se în considerare importanţa şi rolul pădurilor, au fost programate   acţiuni şi manifestări la nivel global, pe tot cuprinsul unui an, dedicate pădurii.

Logo-ul Anului Internaţional al Pădurilor transmite tema „Păduri pentru oameni”, accentuându-se rolul central al oamenilor în gestionarea durabilă a pădurilor. 
În logo, pădurile, prezentate simbolic de un arbore, constituie habitatul biodiversităţii şi au valori multiple atât pentru mediu, cât şi pentru oameni.

Contextul socio-economic, căutarea unor soluţii energetice alternative şi impactul schimbărilor climatice determină reevaluarea şi reconsiderarea ecosistemelor forestiere.

Anul Internaţional al Pădurilor va fi marcat atât de către Organizaţia Naţiunilor Unite, cât şi de fiecare ţară, membră a acestei organizaţii.

În acest sens, toate guvernele celor 192 de ţări membre ale ONU au fost invitate să îşi respecte programele pe care şi le-au propus pentru celebrarea Anului Pădurilor, iar Organizaţia Naţiunilor Unite va deschide oficial acest an,  prin a 9-a sesiune a Forumului pentru Păduri care va avea loc la New York în perioada 24 ianuarie - 4 februarie 2011.

Alte acţiuni dedicate Anului Internaţional al Pădurilor de către Organizaţia Naţiunilor Unite sunt:

►21-25 februarie 2011

A 26-a sesiune a Consiliului Guvernor Global al Forumului Ministerial pentru Mediu al Programului Naţiunilor Unite pentru Mediu (UNEP)

Nairobi, Kenya

►7 - 8 martie 2011

al 2-lea Comitet pregatitor pentru Conferinţa ONU pentru Dezvoltare Durabilă (Rio+20)

Sediul ONU, New York

► 22 mai 2011

Ziua internaţională pentru Diversitate Biologică: Biodiversitate şi Păduri

Secretariatul Convenţiei pentru Diversitate Biologică (CBD)

►5 iunie 2011

Ziua Mondială a Mediului

Programul Naţiunilor Unite pentru Mediu (UNEP)

►14-16 iunie 2011

A 6-a Conferinţă Ministerială Europeană Forestieră (A 6-a Conferinţă Ministerială pentru protecţia pădurilor în Europa)

OSLO, Norvegia

►17 iunie 2011

Ziua Mondială pentru combaterea deşertificării şi secetei

Secretariatul Convenţiei ONU pentru combaterea secetei (UNCCD)

► 26 iunie - 1 iulie 2011

Biotehnologia arborilor 2011- de la genomi la producţie şi livrare

Uniunea Internaţională a Organizaţiilor de Cercetare Forestieră ( IUFRO)

Bahia, Brazilia

► 1 octombrie - 1 noiembrie 2011

A 7-a Conferinţă Ministerială „Mediu pentru Europa”

Comisia Economică ONU pentru Europa (UNECE)

Astana, Kazakhstan

► octombrie 2011

Convenţia pentru Diversitate Biologică

Secretariatul  Convenţiei pentru Diversitate Biologică (CBD)

► noiembrie 2011

Adunarea generală a directorilor silvici din Uniunea Europeană

Polonia

► 28 noiembrie - 9 decembrie 2011

A 17-a sesiune a Conferinţei părţilor Convenţiei ONU pentru Schimbări Climatice şi a 7-a sesiune a Întâlnirii părţilor semnatare a protocolului de la Kyoto.

Secretariatul Convenţiei ONU pentru Schimbări Climatice (UNFCCC)

Johannesburg, Africa de Sud

România s-a înscris, până în prezent, conform programului prezentat de doamna Jan McAlpine, director în Forumul pentru Păduri al Organizaţiei Naţiunilor Unite, cu un program de elaborare a unor broşuri şi afişe care semnalează Anul Internaţional al Pădurilor. 

Federaţia pentru Apărarea Pădurilor, organizaţie non-guvernamentală care cuprinde organizaţii profesionale şi sindicale din domeniul forestier, asociaţii ale proprietarilor de păduri şi membri ai Academiei Române şi ai Academiei de Ştiinţe Agricole şi Silvice, apreciază că oferta României pentru celebrarea Anului Internaţional al Pădurilor este surprinzător de mică, având în vedere tradiţia şi importanţa silviculturii la nivelul ţării noastre.

Alte ţări europene, cum ar fi Polonia, celebrând acest an, vor iniţia acţiuni internaţionale, ceea ce constituie un exemplu şi pentru ţara noastră.

O astfel de manifestare internaţională România ar putea să o organizeze cu prilejul Zilei Mondiale a Biodiversităţii forestiere  (22 mai 2011).

Anul Internaţional al Pădurilor obligă autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură din România, Ministerul Mediului şi Pădurilor, să participe alături de responsabili ai activităţii forestiere din celelalte ţări ale lumii la reconsiderarea rolului şi importanţei pădurilor.

În acest sens, Federaţia pentru Apărarea Pădurilor solicită Ministerului Mediului şi Pădurilor să ia măsuri pentru consolidarea sectorului silvic din România, susţinerea unităţilor economice care administrează şi gospodăresc durabil pădurile (Regia Naţională a Pădurilor - Romsilva, ocoalele silvice private), stoparea distrugerii pădurilor prin încetarea retrocedărilor abuzive de păduri, înfiinţarea, la nivel naţional, a şantierelor de împăduriri pentru creşterea suprafeţei forestiere a ţării, formarea conştiinţei forestiere în rândul populaţiei în spiritul întronării respectului faţă de pădure.

Federaţia pentru Apărarea Pădurilor, împreună cu membri ai Academiei Române şi ai Academiei de Ştiinţe Agricole şi Silvice, prin Confederaţia Sindicatelor Consilva, Societatea inginerilor silvici „Progresul Silvic”, Asociaţia Constructorilor Forestieri din România şi Asociaţia Proprietarilor de Păduri din România, vor organiza în cursul anului 2011 seminarii şi simpozioane privind rolul, importanţa şi situaţia pădurilor din România, vor organiza şi vor participa la şantierele de împăduriri, vor organiza manifestări internaţionale profesionale, sportive şi artistice ale silvicultorilor dedicate Anului Internaţional al Pădurilor, vor contribui prin publicaţii şi alte materiale tipărite la prezentarea importanţei menţinerii şi gospodăririi pădurilor.

Anul 2011 va transmite întregii lumi un mesaj: „pădurile sunt vitale pentru supravieţuirea şi bunăstarea oamenilor de pretutindeni”.

Pentru ţara noastră, anul 2011 crează oportunitatea de a-şi preţui, respecta şi spori pădurile create, gospodărite şi apărate, uneori cu preţul vieţii, de generaţii de silvicultori şi de a scoate pădurile din spectrul, păgubitor, al capitalului electoral.
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